



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

Сегодня войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов штурмом заняли областной центр Белоруссии город Витебск. Выбыв вчера немцев из восточной части города, советские войска с наступлением темноты форсировали Западную Двишу и начали штурм западной части города. Другие наши части ворвались в Витебск с запада. Всю ночь советские бойцы вели ожесточенные бои, выбывая гитлеровцев из домов, подвалов и укрытий. К утру 26 июня Витебск был полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. На улицах города осталось свыше 6000 вражеских трупов. Захвачены богатые трофеи, в том числе 10 паровозов, 3 железнодорожных состава с военным имуществом, 1100 автомашин, огромное количество вооружения и боеприпасов. Учет трофеев продолжается. Взято в плен до 1000 немецких солдат и офицеров. Западнее Витебска наши войска все теснее сжимали кольцо вокруг немецкой группировки. Все попытки противника вырваться из окружения успешно отражены. Захвачено много пленных. Стремительным ударом советские войска рассекали окруженную группировку немцев на две части и ведут бои за полное их уничтожение.

★ Западнее и юго-западнее города Витебск части Н.-ского соединения обошли с трех сторон районный центр Витебской области Бешенковичи и штурмом овладели им. В бою за этот важный узел грунтовых дорог уничтожено более 1000 гитлеровцев. Отражая контратаки противника, наши войска успешно продвигались вперед и заняли свыше 700 населенных пунктов. Взято много трофеев. Н.-ская часть захватила 6 танков, минометную и две артиллерийские батареи.

★ На Оршанском направлении наши войска, стремительно продвигаясь вперед, обошли Оршу с севера и заняли более 100 населенных пунктов, в том числе уз-

лы грунтовых дорог Обольцы и Смоляны. Противник пытается задержать советские войска на промежуточных рубежах. Наши подвижные части умелыми обходными маневрами прорываются в тылы противника, истребляют его живую силу, уничтожают и захватывают технику и вооружение. На ряде участков немцы беспорядочно отходят, бросая снаряжение, боеприпасы и военное имущество. В одном селении наши бойцы захватили 300 автомашин, 3 склада с боеприпасами и свыше 30 тяжелых орудий. В селении Обольцы советские конные отряды стремительной атакой разгромили вражеский гарнизон, захватили 30 автомашин и взяли в плен 100 немцев. На другом участке советские подразделения окружили и уничтожили крупный немецкий отряд и захватили в плен 400 немецких солдат и офицеров. За день боев наши части захватили 14 танков и самоходных орудий, свыше 90 орудий разного калибра, 212 пулеметов, 246 автомашин, 500 лошадей и другие трофеи.

★ На Могилевском направлении наши войска вышли к реке Днепр севернее города Могилев, перерезав таким образом важную рокадную шоссею дорогу Могилев—Орша. Контратаки противника успеха не имели. Под ударами советских частей немцы несут огромные потери и откатываются на запад. Взято много пленных и богатые трофеи.

★ Войска 1-го Белорусского фронта, сломив ожесточенное сопротивление противника, штурмом овладели городом Млобин. Немцы, опираясь на заранее подготовленные оборонительные рубежи, предпринимают одну за другой яростные контратаки. Н.-ское соединение за день отразило 16 вражеских контратак. Советские бойцы уничтожили до 2000 гитлеровцев и сожгли 15 танков. Западнее города Рогачев наши наступающие части истребили свыше 900 немецких солдат и офицеров, захватили 3 танка и 3 самоходных орудия. Советские летчики сбили 13 самолетов противника.

## Очередное жульничество гитлеровского командования

Советское Информбюро 22 июня опубликовало военные и политические итоги трех лет Отечественной войны Советского Союза. В этом сообщении указывалось, что немецко-фашистские войска на советско-германском фронте за три года войны потеряли 7 миллионов 800 тысяч солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70 тысяч танков, 60 тысяч самолетов, более 90 тысяч орудий. Далее Совинформбюро сообщило, что за три года войны Красная Армия потеряла 5 миллионов 300 тысяч человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, Гитлеровцы из кожи лезут вон, чтобы опровергнуть эти достоверные данные. Немецкое верховное командование опубликовало фальшивку о потерях советских войск. Берлинские жулики совершают грубый подлог, уверяя всех и вся будто «согласно советскому сообщению Красная Армия потеряла 5,3 миллиона человек убитыми». Берлинские шулера с умыслом опустили в цитате из советского сообщения слова «пленными и пропавшими без вести», а затем нагло заявили, что Совинформбюро не указало «цифру советских потерь военнопленными, опубликовав лишь данные об убитых». При этом немецкое командование утверждает, что «свыше 5 миллионов 600 тысяч советских военнопленных находятся в германских руках». Весь мир знает, как немцы фабрику-

ют «военнопленных». Уже неоднократно доказано, что по приказу немецкого командования немецкие военные власти на временно оккупированной советской территории хватают мирных советских граждан, в том числе женщин и детей, загоняют их в лагеря и объявляют военнопленными. Таких-то «военнопленных», захваченных не на поле боя, а в советском жилище, изымающих ныне в многочисленных немецких концлагерях, наберется не 5 миллионов 600 тысяч, а больше.

Назав лживые упоминательные цифры потерь советских войск, немецкое командование умалчивает о своих собственных потерях. Гитлеровская шапка лучше огня боится правды и всячески старается скрыть катастрофические потери немецкой армии в живой силе и технике на советско-германском фронте. Немецкое командование боится сообщить германскому народу, сколько миллионов немецких солдат и офицеров завоевало себе не жизненное, а могильное пространство на востоке и похоронено на советской земле, сколько десятков тысяч танков, самолетов и орудий потеряла немецкая армия. Гитлеровцы проигрывают одно за другим сражения на поле боя. Зато они зарекомендовали себя непревзойденными мастерами лжи, фальшивок и подлогов.

Совинформбюро.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 июня 1944 года, в 8 часов вечера, в помещении политехникума (Коммунистический пр., 33) состоится

26 сессия райсовета депутатов трудящихся Возкальского района, 10-й сессия дня: О мерах по усилению по благоустройству (докл. тов.

Земляков А. Ф. — председатель исполкома).

На сессию приглашаются депутаты райсовета, руководители предприятий, домоуправляющие, квартально-удельные комитеты, домкомы, коменданты домов и председатели ФЭ и МК.

Райисполком.

# «РУССКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ ОТКРЫВАЕТ НОВУЮ ФАЗУ ВОЙНЫ»

Иностранная печать о новом наступлении Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК, 25 июня. (ТАСС). Нью-Йоркские газеты на видном месте публикуют сообщения о новом победоносном наступлении Красной Армии. Газета «Нью-Йорк геральд трибун» в передовой статье дает высокую оценку командованию Красной Армии и пишет, что русское наступление открывает новую фазу войны. Газета подчеркивает, что Красная Армия теперь угрожает самому существованию гитлеровской Германии.

Газета «Нью-Йорк таймс», отметив значительные успехи, достигнутые Красной Армией уже в первые дни наступления, пишет, что «железное кольцо, которого так боялся Гитлер, сжимается вокруг Германии. Как бы длительна и тяжела ни была предстоящая борьба, отмечает газета, — мы уже вступили в конечную фазу войны в Европе».

Газета «Ивинг стар» оценивает наступление Красной Армии, как «историческое военное событие».

Американский радиопередатчик в Англии посвятил специальную передачу новым боевым успехам Красной Армии. Обозреватель американского радио в Лондоне отмечает, что «Сталин избрал для нового наступления Белорусский фронт, территорию, которую немцы хвастливо называли «непоколебимым бастионом». «Витебск был совершенно окружен всего лишь за два дня боев. Наш восточный союзник наносит — врагу одиозный удар за другим», — заявляет обозреватель.

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Английские газеты на видном месте помещают сообщения о летнем наступлении Красной Армии. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» отмечает в редакционной статье, что в четвертое лето советско-германской войны германская армия оказалась совсем неспособной к наступлению, инициатива вновь находится в руках русских. Немцы терпят в догадках, где последует новый удар.

## Письмо вице-президента США г. Г. А. Уоллеса тов. И. В. Сталину

Мой дорогой Маршал Сталин, накануне своего отъезда из г. Алма-Аты в Китай я хотел бы выразить Вам свою глубокую признательность за дружественное и великодушное гостеприимство, которое было оказано мне во время моего четырехнедельного посещения Сибири и Советской Центральной Азии. Официальные представители и народ, с которыми я встречался в городах и деревнях, в колхозах, на заводах и шахтах, поразили меня своей предприимчивостью, способностью и умением, а также своей постоянной любезностью помочь мне познакомиться как можно лучше со стоящими перед ними планами и проблемами и их великими достижениями.

Особый интерес для меня представляли сельскохозяйственные экспериментальные и селекционные станции, которые я посетил в большом количестве во всем пути от Магадана до Алма-Аты. Они выполняют выдающуюся работу на пользу совхозов, колхозов и бесчисленного количества «городов побед». Особенно глубокое впечатление на меня произвели прогресс и достижения, до-

стигнутые якутами, бурят-монголами, казахами и узбеками. Политика правительства Союза Советских Социалистических Республик, благодаря которой этот прогресс и достижения оказались возможными, является наглядным свидетельством наиболее выдающегося и талантливого государственного руководства.

Я еще раз хочу поблагодарить Вас за предоставленную мне возможность лично увидеть огромную армию мужчин и женщин в Сибири и Центральной Азии, которые на заводах и фермах борются за достижение победы.

Пусть наши две великие нации, работающие в тесной гармонии, внесут свой вклад в дело процветания всего мира путем такого же изобильного производства в мирное время, какое было достигнуто ими в дни войны.

Посол Гарриман передаст Вам настоящее выражение признательности вместе с моими наилучшими приветиями и пожеланиями.

Генри А. УОЛЛЕС.

Алма-Ата, 17 июня 1944 года.

## Операции союзных войск в Северной Франции

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Освобождение Шербура приближается. Войска союзников сражаются на улицах города и вчера во второй половине дня достигли побережья на расстоянии 1 мили к востоку от порта. В течение дня ожесточенного сражения, происходившего при поддержке морской артиллерии, последовательно уничтожались укрепленные пункты противника. Войска союзников вошли в город одновременно

во многих пунктах. Продолжается очистка других участков внешней обороны противника. В восточном секторе в районе Фонтенэ наши войска продолжали продвижение и улучшили свои позиции. Отбиты новые контратаки противника близ Сент-Ориана.

В течение второй половины дня и вечером 25 июня наша авиация продолжала налеты на базы снабжения и коммуникации противника, а также оказывала непосредственную поддержку наземным и военно-морским силам, атакующим Шербур.

### ВЕЧЕРНЕЕ КОММУНИКЕ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников от 26 июня говорится:

В Шербуре продолжаются уличные бои. Немцы оказывают отчаянное сопротивление, но город постепенно очищается.

На северо-восточной оконечности полуострова противник оказывает слабое

сопротивление. На северо-западе в районе мыса Де-ля-Аг у противника все еще имеются некоторые силы. Войска союзников продвинулись в секторе Фонтенэ, восточнее Тилли-сюр-Селль. В результате ожесточенных боев наши позиции улучшены.

С начала десантных операций на плацдарме взято свыше 20 тыс. пленных.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ